НАРОДНЫЙ ВРАЧ

К 80-летию со дня рождения главного врача Первой городской клинической больницы г. Архангельска Е. Е. Волосевич

Е. Е. Волосевич — коренная поморка. Она родилась и выросла в далекой северной деревне Кимжа Мезенского района Архангельской области. Детство пришлось на трудные военные годы, что во многом сформировало ее характер, главным в котором является твердая установка: если надо, значит, будет сделано! В 1947 году она с отличием окончила Архангельскую фельдшерскую школу и вернулась на работу в родную Мезень. Но уже через год жажда знаний привела ее в Архангельский медицинский институт, который также был окончен с отличием.

Решив стать хирургом, Еликанида Егоровна прошла трехгодичную подготовку на кафедре общей хирургии под руководством профессора Г. А. Орлова. Уже на студенческой скамье проявились ее уникальные организаторские способности. Она постоянно находилась в гуще общественной жизни института: была членом комитета ВЛКСМ, секретарем комсомольской организации, с удовольствием принимала участие в художественной самодеятельности... Возможно, именно эта активная жизненная позиция и определила дальнейшую судьбу молодого хирурга. В 1960 году Еликаниду Егоровну направляют на работу главным врачом Первой городской клинической больницы Архангельска, бессменным руководителем которой она и является до сих пор.

Когда Еликанида Егоровна приняла больницу, база ее уже полностью устарела, отделения размещались в ветхих зданиях. Новый главный врач сразу взяла курс на модернизацию материальной базы, формирование и укрепление коллектива на всех уровнях, повышение культуры и качества

Вручение Е. Е. Волосевич ордена «За заслуги перед Отечеством III степени»

Еликанида Егоровна Волосевич – легендарная личность не только для медицинских работников Архангельской области, но и для всех жителей Поморья. Без малого полвека руководит она старейшим на Севере учреждением здравоохранения – Первой городской клинической больницей г. Архангельска, недавно отметившей свое 220-летие. На базе больницы сегодня работают пять кафедр Северного государственного медицинского университета.

лечебной работы и диагностики, внедрение новых, прогрессивных форм организации и управления.

За прошедшие годы больница практически построена заново. Под непосредственным руководством Е. Е. Волосевич, благодаря ее инициативе и настойчивости были возведены здания двух поликлиник и подстанции скорой помощи, выделившихся со временем в самостоятельные лечебные учреждения, пять лечебных корпусов. Недавно состоялось открытие нового кардиохирургического корпуса. Сегодня Первая городская клиническая больница — крупное, хорошо оснащенное современным высокотехнологичным оборудованием медицинское учреждение, известное не только в городе и области, но и на Севере России, в стране.

В структуре больницы сейчас более 840 коек. Три терапевтических отделения кардиологического профиля, городской консультативный кардиологический центр, отделение функциональной диагностики, сосудистое отделение с лабораторией аритмологии, отделение кардиореанимации, кардиохирургии и ангиорентгенологии представляют собой единую кардиологическую службу больницы. Здесь оказывается помощь больным с различной патологией сердечно-сосудистой системы на самом современном уровне, включая хирургические методы лечения больных с ишемической болезнью сердца, врожденными и приобретенными пороками сердца, нарушениями ритма и проводимости (стентирование, аортокоронарное шунтирование, протезирование клапанов, радиочастотная аблация, имплантация электрокардиостимуляторов). Созданы городской реанимационный центр с автономными блоками кардиореанимации и нейрореанимации, городской кардиологический и эндокринологический центры, хозрасчетное отделение «Доверие», дневной гинекологический стационар. Имеется развитая диагностическая служба, оснащенная современной эндоскопической техникой, аппаратами ультразвуковой диагностики, магнитно-резонансным и компьютерным томографами, лабораторными анализаторами.

В интенсивном лечении пациентов используются барокамеры, аппаратура для эфферентной терапии и детоксикации, лаборатория хрониодиализа на 10 мест, современные средства мониторинга и наркозно-дыхательная аппаратура последнего поколения. Создана единственная в области служба ангиорентгенхирургии. Только хирургической службой в год выполняется более 14 тысяч операций. Успешно освоены операции аортокоронарного шунтирования, операции при врожденных и приобретенных пороках сердца, аневризмах брюшного отдела аорты, выполняются операции на сердце с применением биопротезов. Внедрены видеоэндоскопические операции как в плановой, так и в срочной хирургии. До 54 % операций при желчнокаменной болезни выполняются с помощью этой техники. Дальнейшее развитие получили реконструктивные операции на желчных путях и поджелудочной железе как с использованием традиционных способов операций, так и с применением малоинвазивных пособий - для этого организована лаборатория малоинвазивной хирургии. В отделении ангиорентгенхирургии оперативные пособия производятся в плановом порядке и по срочным показаниям — это дилятация и стентирование коронарных артерий, за последние 2 года освоено лечение врожденных пороков сердца путем установки окклюдоров при наличии дефектов перегородки сердца и Боталлова протока. Аортокоронарное шунтирование в практике больницы стало обычной операцией, сделав жизнь северян более безопасной. Хирургическая служба больницы, по сути, стала панкреатогепатологическим центром нашего региона принимая больных из города и области.

Благодаря умелому руководству главного врача и ее ближайших помощников сформирован стабильный, творческий, преданный делу коллектив, органично сочетающий опыт и знания ветеранов с инициативой, энергией и увлеченностью молодых. Налажены творческие связи со многими ведущими лечебными учреждениями страны и зарубежья.

Еликанида Егоровна, умело используя разнообразные и динамичные методы хозяйствования, находит верные пути движения вперед, несмотря на кажущиеся порой непреодолимыми трудности. Требовательная к себе, она ждет большой самоотдачи и от подчиненных. Своим оптимизмом, уверенностью в правильности и реальности поставленных задач главврач буквально заражает всех, кто с ней общается. Коллектив больницы это чувствует и отвечает тем же. Авторитет Еликаниды Егоровны поистине непререкаем.

За высокое качество работы и передовой опыт коллектив под руководством Е. Е. Волосевич неоднократно награждался грамотами, дипломами, почетными знаменами. Первая городская клиническая больница Архангельска отмечена орденом «Знак Почета». В 2003 году это учреждение и его руководитель награждены в номинации «Гордость Поморья» почетными знаками «Достояние Севера». Е. Е. Волосевич первой из медицинских работников получила высокое звание «Почетный гражданин города Архангельска».

Самоотверженная многолетняя деятельность Еликаниды Егоровны, направленная на неустанную заботу о здоровье земляков, всегда высоко оценивалась. Ей присвоены почетные звания «Заслуженный врач РСФСР» и «Народный врач СССР». Имя Еликаниды Егоровны занесено в Областную книгу трудовой доблести, ей вручены нагрудный знак «За заслуги перед городом Архангельском», общероссийский золотой знак «Общественное признание». Среди правительственных наград — ордена Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», «За заслуги перед Отечеством IV степени» и «За заслуги перед Отечеством III степени», а также медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Редколлегия журнала «Экология человека», сердечно поздравляя Еликаниду Егоровну с замечательным юбилеем, желает ей крепкого здоровья, неиссякаемой бодрости и дальнейших успехов в труде на благо северян!